

守望夏时满仓粮

明光街道映山村秋种一瞥



孙平、存芳家庭农场,大型机械正在开展秋种作业。

“瞧！这是最后一块麦地了！”在明光街道映山村地头，存芳家庭农场负责人骆善亮告诉笔者。

日前，笔者来到映山村的田间地头，新播麦种的土地在暖阳的照耀下熠熠生辉，散发着诱人的泥土芬香。“我们抢抓近期晴好天气，组织农用机械开足马力投入到秋种中，3426亩麦田，仅用了10天的时间就播种完毕。”骆善亮一边指挥农机手在刚播下麦种的地块上按地势走向进行开挖沟槽作业，一边趁着空隙向我们介绍道，“映山村属于江淮分水岭地区，旱涝无常。如果遇上连续阴雨天气，一旦麦地发生积水，很容易造成麦根腐烂。为了预防病虫害的发生，确保来年

有个好收成，开沟沥水是麦地田间管理的重要环节。”

与存芳家庭农场一样，孙平家庭农场也组织了11台套的大型农机参与秋种。在承包户孙平的地块上，旋耕机、播种机、镇压机、开沟机等机械有序进场，隆隆机械声回响在江淮分水岭上。“再过一二天，我们农场2242亩的秋种活儿就完成了。”望着新播下麦种的一垄垄麦地，该农场场主孙平对明年的夏粮丰收充满着期望。

作为江淮分水岭脚下的映山村，与类似地区一样，土地贫瘠，农业“靠天收”。“如今，映山的土地被种粮大户越来越看好，究其原因，一方面是我们近8600亩农田实现了高标准改造，

平坦的混凝土道路已延伸到田间地头，生产路通往每块田块，硬化后的旱能灌、涝能排；另一方面是改造后的农田，不仅实现了小田变大田，坑洼变平整，规格成方有型，为大型农业机械进场作业提供了便利。这样不仅调动了村民的种粮积极性，还吸引了众多像存芳、孙平等外省家庭农场的青睐。他们来到我们映山，承包田地，发展粮油经济，为乡村振兴添砖加瓦。”正在地头指导秋种的映山村党总支书记户守祥说。

为夺取明年夏季农业丰收，该村引导种粮户全力投入到秋种当中。“确保完成万亩小麦、千亩油菜播种任务。”村委会工作人员表示。

（朱士凯 戴旭阳）

本报讯 乡村要振兴，产业必先行。近日，在明光市潘村镇蒋庄村的田间地头，村民们正在忙碌着收获早冬萝卜和大白菜。

“冬吃萝卜夏吃姜，每年冬天，我家都会炖上一大锅热乎乎的排骨萝卜汤，老人孩子都爱喝。”家住蒋庄村菜园二组的薛燕说，每到萝卜大批量上市的时候，家家户户都会腌制萝卜干、萝卜酱豆，等年过完外出务工时，总会带上一两罐，满满的都是家乡的味道。

地处淮河两岸的潘村镇土质为沙质土壤，蔬菜生长快、产量高、口感好，是绿色优质蔬菜的理想种植区。潘村镇充分利用得天独厚的土壤和气候条件，以市场需求为导向，科学规划、合理布局，因地制宜发展壮大种植产业，切实把资源优势逐步转变为经济优势。目前潘村镇蔬菜种植面积2000余亩，产量可达3000吨，主要销往明光城区及滁州、南京等地。

据悉，潘村镇将积极打造集农业生产、产业示范、休闲体验于一体的观光旅游示范点，充分利用线上线下等方式，宣传推介绿色无公害有机蔬菜，吸引广大游客到潘村镇采摘、品尝，带动辖区群众增收致富。

（薛 慧）

短讯集萃

南大寺社区合理布局规范车辆停放

本报讯 近日，明光街道南大寺社区坚持党建引领和党员示范带头作用，聚焦群众停车方面难题，规范“画”小区停车位让车辆文明“入位”。

南大寺社区和“大党委”成员单位久天集团本着“合理布局、规范停放、方便居民”的原则，走进背街小巷、无物业小区，重新划定了新的停车线，同时对老旧停车线进行了全面翻新。党员志愿者们现场宣传引导小区居民文明停放，营造了“文明随我行，车辆按规停”良好氛围。这一条条停车

“小白线”不仅画出了一块块有效利用空间，更是画上了一条条“文明线”，为辖区居民出行营造了安全、畅通、便民、有序的小区环境，为社区翻新了一排“文明风景线”，赢得辖区居民纷纷称赞。

南大寺社区将以“网格化”为抓手，强化党建引领，紧盯群众所思所想所盼，用心用情用力一件一件地解决好群众最直接最关心最现实的利益问题，打通为民服务“最后一米”。

（徐晓彤）

污水工程大体积混凝土浇筑完成

本报讯 近日，由明光久天集团投资建设的明光市表面处理中心项目，污水处理站单体大体积混凝土浇筑工作顺利完成。

为了确保此次大体积混凝土浇筑的顺利进行，施工单位中国十七冶集团提前进行了精心的策划和准备。从原材料的采购和检验，到混凝土配合比的优化设计，每一个环节

都严格把控，以保证混凝土的质量和性能符合工程要求。

经过连续奋战，2400立方米大体积混凝土浇筑工作圆满完成，为明光市表面处理中心项目污水处理站单体的后续施工奠定了坚实的基础。该项目建成后，将为明光市表面处理行业的污水处理提供有力保障。

（徐 琦）

聚焦明光

明光举行青少年科技创新大赛

本报讯 近日，明光市滨河实验学校学生们的参赛作品“新型果实采摘机械手臂”，入选明光市2024年青少年科技创新大赛终评环节，该机械手臂不但可以避免人工高枝果实采摘风险，还能提高机械采摘效率。

“青少年科技创新大赛是面向中小学生开展的科技创新后备人才选拔、培育活动。通过组织学生参加大赛，能够进一步

激发青少年好奇心和想象力，增强科学兴趣、创新意识和创新能力，提高科学素养。”该作品的指导教师何玉莹说。

据了解，本次青少年科技创新大赛以“创新·责任·诚信·合作”为主题，共覆盖全市60多所学校8000余名中小学生，各中小学校共推出了185个作品参加评比。经资格审查、专家初评，其中35项作品正式进入终评环节。

（金茂璐）

明光开展“社保服务进万家”活动

本报讯 “我本来还愁着今年医保不知道该怎么缴，这下好了，工作人员给我讲得清清楚楚，还手把手教我在手机上操作，真是太方便了。”市民郑德红说。

近日，明光市举行“社保服务进万家”活动启动仪式，广泛深入宣传社会保险政策，推进社保惠民政策深入人心。

本次活动以“政策面对面 服务零距离”为主题，在活动现场工作人员通过设立咨询台、发放宣传资料、现场解答疑问等方式，向群众持续普及参保登记、资格

认证、养老保险待遇测算等相关知识，并针对群众提出的参保条件、缴费标准、缴费方式等内容逐一进行政策解答，让老百姓切实体感受到社会保险服务就在他们身边。

下一步，明光市将紧贴广大群众的实际需求，持续丰富宣传方式，提升群众对社会保险政策的了解，提高社保经办服务效能，切实增强企业和居民群众的获得感、幸福感。

（崔傲楠 张雪景）

明光烟草局“谈话”促改促廉

本报讯 为进一步加强党内监督，严肃党内政治生活，近日，明光市烟草局积极开展党内政治监督谈话，以谈明责、以谈促改、以谈促廉，为明光烟草高质量发展提供坚强政治保障。

精心部署，明晰谈话要求。召开党组专题会议，研究制定谈话提纲，明确谈话内容，重点围绕领导班子成员履行全面从严治党主体责任情况、廉洁自律情况、政治生态建设情况等方面展开，同时进行自查自纠，确保谈话不走过场，取得实效。

聚焦问题，夯实责任基石。谈话双方秉持实事求是、坦诚相见的原则开展谈话。在履行全面从严治党主体责任、落实意识形态工作责任制、选人用人等层面，指出存在的问题及薄弱环节，促使工作扎实推进。

以谈促改，推进工作落实。被谈话人要针对谈话中指出的问题，扎实做好整改工作。通过问题整改，进一步强化党内政治建设，提升领导班子凝聚力与战斗力。

（胡莉莉）



维护“村村响”

近日，明东街道抓住晴好天气，积极维修应急广播设备，保障正常运行。明东街道切实把应急广播作为服务广大群众的民生工程，充分发挥“村村响”作用，把党的声音和最新政策信息第一时间传到千家万户，切实做到广播为民、广播惠民，“声”入民心。

（钱学摄）



农事竞赛欢乐多

近日，为展示农民的精神风貌和丰收成果，明光市泊岗乡组织开展第二届雪里蕻腌制大赛活动。来自高秦、安全、泊岗、新淮4个村和卫生院的9支代表队，共36名选手参加比赛。大赛口号一令下达，参赛选手们切得切、递得递、装得装、腌得腌，相互配合，协调一致，争分夺秒地将雪里蕻放入缸内，一层层撒上食盐，腌制现场好不热闹。

（蔡松华 许莹莹 袁松树摄）

蔬菜产业带动群众增收致富